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[bookmark: _GoBack]ДОПОЛНИТЕЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ 
ДОМ ДЕТСКОГО ТВОРЧЕСТВА
г. Углегорска Сахалинской области
Игра-путешествие «В гостях у сказки»                                     
Авторы работы: 
Горенко Ольга Федоровна,
Пашегорова Наталья Борисовна
                                                                
Цель: Приобщение детей к истокам русской народной культуры через фольклор.     Задачи:
1.Уточнить и расширить знания детей о русских народных сказках, пословицах и поговорках.                                                                                                                                                     
2. Способствовать развитию творческих способностей, воображения, смекалки и индивидуальному самовыражению детей; побуждать интерес к русскому фольклору; совершенствовать физические навыки.                                                                                        3.Формировать положительные моральные и нравственные качества ребёнка (доброту, сопереживание, дружелюбие, взаимовыручку); воспитывать бережное отношение к природе, любовь к родному краю.
Аннотация: Местом проведения мероприятия может быть лес, поляна, парк, туристическая база и т. д. На некотором расстоянии друг от друга размещаются игровые станции: « У  Емели», «Поляна сказок», «Дерево Мудрости», «Лесная опушка», «Сила духа и воли»,  «Вот и сказке конец». Игроки делятся на две команды. Каждая команда отправляется  в сказочное путешествие своим маршрутом, ориентируясь по карте сказочной местности, все гости встречаются на станции «Вот и сказке конец».                                                                        Оборудование:  карты сказочной местности – 2шт. (или по числу команд), макет  русской печи, избушка Бабы Яги с интерьером, доска со сказочными объявлениями, мешок с волшебными предметами,  дерево увешенное совами из бумаги, на которых написаны пословицы и поговорки, скамейка, зеркало, стол, книги и журналы с русским сказками; угощения -  сундучок с шоколадом «Русские сказки», корзинка с печеньем в форме грибов, короб или корзина с яблоками; костюмы сказочных героев: Бабы Яги, Кикиморы, Ивана-царевича, Василисы Премудрой, Лисы Патрикеевны, Емели, Лесовика; шапочки героев сказки «Колобок» и перчаточные куклы  героев  сказки «Теремок»; дидактические игры «Ящик ощущений», «Угадай по запаху», «Что за ягодка такая?»; бревно, деревянные спилы (имитация кочек), веревки для  испытания «Параллельная переправа».  
Ход мероприятия:
Организационный момент
Дети выезжают из населенного пункта  в село, где расположена детская туристическая база.  Автобус останавливается. Гостей встречают двое ведущих, вместе с детьми они идут по тропинке к турбазе.
Детей возле моста ожидает Лесовичок
Лесовичок. Здравствуйте, ребята. Куда путь держите? (Идём в гости к сказке)
Лесовичок. В сказку? А вы не боитесь? (А чего нам бояться?)
Лесовичок. В сказке всякое может случиться. А вы знаете, как нужно себя вести в лесу? (Не ломать деревья, не мусорить, не кричать громко, не обижать  животных)
Лесовичок. А что нужно делать, если кто-то попал в беду? (Ответы)
Лесовичок. Молодцы! А вспомните, в какой русской народной сказке герой помогал всем, кто просил его о помощи?  (Иван-царевич в сказке «Царевна-лягушка»).  
 Лесовичок. Хорошо, вижу, что готовы  вы к серьёзному путешествию, только вот куда вы пойдёте?  
  Перед гостями на столбе стрелки-указатели: Тридевятое царство; Море-океан; Летучий корабль; Царство Берендея. Гости читают надписи, советуются друг с другом в какую сторону им направиться. Выясняют, что в сказку ведут два пути; принимают решение разделиться на две команды, выбрать командиров и пойти в разных направлениях. 
Лесовичок. Подарю я вам тогда две карты волшебные, они не дадут заблудиться и помогут потом встретиться вновь. Спешите, помогайте, друзей в беде вы не бросайте!  И встретив, сказок ровно пять, со мной увидитесь опять. 
 Лесовичок вручает карты командирам команд. Команды отправляются в сказку, ориентируясь по картам сказочной местности.
Одна группа детей отправляется в царство Берендея, другая – в Тридевятое царство. Каждую команду сопровождает ведущий. (Обе команды проходят одни и те же станции, только в разной последовательности)
 Станция «У Емели»
Емеля лежит на печи, подходят дети. 
Емеля. Здравствуйте, вы кто такие? Что в нашем сказочном лесу делаете? Что-то я не припомню вас. Встает с печи, рассматривает детей, подходит то к одному, то к другому со словами:
- Ты кто? Кощей?  Да не похож ты на Бессмертного.
- А ты кто, может Алёнушка?  Да нет, ни платочка на тебе нет, ни сарафанчика, бедная девочка. (Гладит девочку по голове)
- Ты случайно не Леший?
- А где Василиса?  Тьфу…. Что-то я запутался совсем, народу много, а наших никого. Кто же вы такие? ( Мы приехали в гости к сказке)
Емеля. А меня знаете? Ну-ка скажите, кто я такой?  (Ответы) 
Емеля. Правильно, меня зовут Емеля. Так вы значит в сказку приехали?
Во-во,   мы тоже с печкой ехали, ехали и приехали. Совсем, видно, приехали. До самой, видно, точки доехали!!! (Берётся за голову, кручинится) Вот незадача-то какая.
Дети. Что случилось, Емеля?
Емеля. Да вот еду на печи своей, смотрю – стоит  посреди леса доска со сказочными объявлениями, а кто объявления дал – не понятно. Я уже их и так и сяк изучал – бесполезно, никак ни смекну. Что-то мне скучно (потягивается). Хочется интересно время провести, например, в путешествие верхом на волке отправится или съездить на печи на презентацию книги. А к кому обратиться – не понятно, знаю только, что авторы этих объявлений живут в русских сказках. Помогите разобраться, чьи это объявления. Читает объявления, дети отгадывают. (Варианты сказочных объявлений см приложение 2)
Емеля. Спасибо, ребята, вам за помощь, проведу с пользой выходные. Отправлюсь я, наверное, в путешествие! 
 Ну, спешите дальше творить добро! Ровной, гладкой дороги вам.
Станция «Поляна сказок»
Баба Яга и Кикимора находятся в избушке. Баба Яга лежит или в гамаке, или на сундуке, или на лавке. Кикимора спряталась в бочке. Баба Яга в печали, ни на кого не реагирует, мотает клубок, иногда сморкается.
Дети начинают с ней заговаривать, она не реагирует. Выскакивает из бочки Кикимора.
Кикимора. Чего пристали к Бабушке, не видите – Яга в печали. Пришли тут, понимаешь ли, кыш, кыш. Отгоняет детей от Бабы Яги
Дети. А что случилось с Бабой Ягой? Съела опять кого-нибудь не того?
Кикимора. Яга?   Съела?  Эх, вы!!! (в досаде топает ногой)  Да разве Баба Яга хоть кого-нибудь ела хоть в одной сказке? Это она только говорит так и испытания путникам разные готовит. А на самом деле Баба Яга – опекуша детей, хранительница рода, традиций и народной мудрости.
Баба Яга (оживляется, обращается к детям) Вот именно, традиций и народной мудрости. Сами-то вы знаете,  где хранится народная мудрость? 
Дети. В пословицах, поговорках,  сказках
Баба Яга. Вот то-то и оно, что в сказках. Да только люди разучились верить в сказки, дети не читают русских сказок, Покемонов да Миньонов им подавай. А чему они могут научить русского человека? Ерунда какая-то, тьфу! Разве у них есть волшебная ступа, или избушка на курьих ножках, или Шапка-невидимка, или меч-кладенец?  Предали вы нас: Кощея, Бабу Ягу, Лешего, Ивана, Василису Премудрую и всех остальных. Оттого и печаль моя так велика.
Дети. Погоди, Баба Яга. Мы же не предали, вот приехали в гости к сказке.
Баба Яга. Ну и приехали. Лиса вон тоже на Волке ехала, что с того. Разве вы сказки читали? Разве вы знаете хоть что-нибудь?
Дети. Конечно, знаем.
Кикимора. Может правда знают, Яга? Может Сорока опять что-то напутала? Может не все дети ничего не знают?
Баба Яга. Сейчас проверим. Дайте-ка, я вас разделю на две команды  (Баба Яга и Кикимора делят группу детей на две команды). Вот посмотрите, здесь две сказки. Каждая команда должна угадать, что за сказка ей досталась и  показать эту сказку. Ну а мы посмотрим (обращается к Кикиморе), что они знают. Одна команда получает шапочки героев (ей предстоит инсценировка русской народной сказки «Колобок»), другая – перчаточные куклы (русская народная сказка «Теремок»)
Кикимора. Посмотрим, посмотрим! Ух, как я люблю все эти сказки! Аж дух захватывает!  Всю свою вечную жизнь сидела бы и смотрела! Только, чур условие – все должны участвовать.
Каждая команда по очереди  показывают свою сказку. Баба Яга и Кикимора, если надо, помогают ребятам, в конце каждой театрализации аплодируют. Настроение у бабы Яги улучшается.
Баба Яга. Спасибо вам, ребятки, порадовали вы меня тем, что живут в народе русские сказки, помните вы нас, сказочных героев, не забываете. За это угощу-ка я вас грибочками, да не бойтесь не ядовитыми, они мне самой пригодятся, а самыми что ни наесть съедобными. Баба Яга достает из корзинки печенье  в форме грибов (в упаковке) и раздает гостям. Подкрепитесь на дорожку. А чтобы в лесу не мусорили, дам-ка я вам мешочек, в него-то и будете обертки от печенья складывать. Эх, люблю, когда чистота и порядок в лесу!
Ну, что ж касатики, скатертью дорожка, будьте внимательны, не заблудитесь.
Станция «Лесная опушка»
Лиса встречается детям по дороге, она как будто мимо пробегала, увидела детей, остановилась.
Лиса. Здравствуйте, гости дорогие! С чем пожаловали? Куда путь держите?
Дети. Мы приехали в гости к сказке.
Лиса. В сказку, значит, пожаловали, это хорошо. А меня вы узнали? Как меня звать-величать?  (Лиса)
Лиса. Не просто Лиса, у меня ещё и отчество есть. Кто из вас назовет его? (Патрикеевна)   
Лиса. Правильно, Патрикеевна. Батюшку моего зовут просто …,  а вот как - не скажу, догадайтесь сами. Тут, наверное, кто-нибудь скажет про Патрика  никакой не Патрик и не Губка Боб, ещё и квадратные штаны. Зовут моего батюшку Патрикей, имя древнее, давалось только очень знатным и достойным людям. Вот и я тоже очень известная, в каких я только важных делах не участвую, только и успеваю из сказки в сказку бегать-прыгать. Хорошо, что я такая ловкая и быстрая. Давайте-ка вспомним, в каких сказках я проживаю. (Дети называют сказки.)        
Лиса. Это хорошо, что вы сказки знаете. А вот насколько хорошо вы знаете природу, окружающую вас? Сейчас я вас проверю!  
Проводит конкурсы:
1. Игра «Ящик ощущений». Узнать на ощупь какие предметы лежат в ящике (шишка, камень, веточка ели, раковина, гриб, ягоды шиповника, перо, пучок травы, водоросли и др.).
2. Игра «Угадай по запаху». Угадать по запаху с завязанными глазами (мята, полынь, огурец, укроп, гриб, ель и др.)
3. Игра «Что за ягодка такая?». Лиса показывает ребятам лесные дары Сахалина (ягоды брусники, черники, калины, рябины, костяники, клюквы, красники, шиповника,  боярышника, и др.), а дети их называют. Можно предложить детям угадывать с закрытыми глазами ягоды на вкус. После игр  Лиса угощает ребят ягодами (дети лакомятся плодами с помощью деревянных шпажек, использованные палочки кладут в специально приготовленную коробочку).
Лиса. Ну что ж, и сказки русские народные вы знаете, и в лесных богатствах родного края легко разбираетесь. Значит хорошие у вас наставники - родители и учителя, воспитывают вас с душой. За это им большое спасибо. Настала пора прощаться. Всего доброго и легкой дорожки.
Станция « Сила духа и воли»
Иван-царевич. Мир вам, добры молодцы да красны девицы!  Чьи вы будете и из каких мест? (Ответы)
Иван-царевич. Куда путь ваш лежит? (Ответы)
Иван-царевич. А знаете кто я таков? (Иван-царевич) 
Иван-царевич. Верно, зовут меня Иван-царевич. Я герой русских народных сказок. Ну а в каких сказках вы со мною встречались? («Иван-царевич и серый волк», «Царевна-лягушка», «Два Ивана – солдатских сына», «Молодильные яблоки», «Финист-ясный сокол»…)
Иван-царевич. Ай да молодцы, видно много читаете! 
Смелые вы путники, раз отправились по неведомым сказочным дорожкам.
Выходит можно вас и о помощи просить? (Ответы)
Иван-царевич. Значит, вы готовы мне помочь. Тогда слушайте просьбу мою. Вот со Змеем Горынычем трехглавым и треххвостым бился не на жизнь, а на смерть (делает жест, словно вытирает пот со лба). Победить смог его окаянного,  только вот незадача, устал я немного после битвы, а времени, чтобы обрести силушку вновь у меня совсем немного. А силушка молодцам нужна всегда, чтобы стоять на страже Земли русской.
Есть один способ вернуть силу прямо сейчас - пройти испытания на выносливость, ловкость и смелость.  Да вот беда, одному мне их не преодолеть. А вместе мы справимся.
Ребята проходят полосу препятствий: 
· Ходьба по бревну
· Перейди болото. Надо пройти путь, прыгая по кочкам. (Кочки – деревянные спилы, расположенные на некотором расстоянии друг от друга.)
· Параллельная переправа   
Иван-царевич. Чувствую, что силушка прибавляется, пора собираться в путь далекий. Выручили вы меня, и за это я вам благодарен. Недаром, русская пословица гласит: «Кто скоро помог, тот дважды помог».  Вижу, что вы готовы  бороться со злом и прийти на выручку. Настоящие герои! Доброго вам пути!
Станция «Дерево Мудрости»
Василиса сидит на скамейке, смотрится в зеркало. Рядом с ней на столе лежат книги. 
Василиса. Здравствуйте, гости дорогие. (Кланяется).
Добро пожаловать в сказку.  Очень рада вас всех видеть. Ждала вас в гости. Приготовила разные книги сказочные, задачки трудные, вопросы интересные, пословицы премудрые. Вы ведь, наверное, очень умные детки, многое знаете, книжки читаете? Правда? А меня знаете? Кто я такая? (Василиса Премудрая) 
Василиса. Ну, вот и замечательно. Только вот …. (оглядывается по сторонам,  растерянно смотрит вокруг)  не могу я ни одной задачки вспомнить, и ответы на сказочные вопросы все позабыла. Видно опять проделки это чьи-то. Кто бы это мог быть? Вы не знаете? Не иначе, как  кто-то мне тут наколдовал.  (Ответы)  
Василиса. Точно-точно, был у меня Кощей Бессмертный. Его, наверное, дела. Избавиться от колдовства можно при помощи Дерева Мудрости. Надо поговорки народные прочитать и понять-уразуметь, что в них написано, тогда и колдовство всё пройдёт, Премудрость моя вся вернётся. Только одна я не справлюсь. Помогите мне, пожалуйста, составить поговорки и объяснить их смысл. Здесь на одних совушках написано начало поговорки, а на других – окончание. Берите каждый по одной совушке и ищите свою пару. Дети собирают поговорки и объясняют их смысл. (Варианты пословиц см. приложение1)
Василиса. Ну, молодцы, ребята!    Недаром говориться, «Вместе хорошо и недруга бить», «Вместе и горе легче переносится». 
А теперь хочу я знать, как вы считать умеете, решите-ка мои задачки сказочные.
Задачка первая:
Крошечка – Хаврошечка пошла в лес со своими сестрами – Одноглазкой, Двуглазкой и Трехглазкой. Сколько всего глаз было у этой компании? (Восемь)
Молодцы, ребята, а вот вам задачка посложнее: 
Курочка Ряба снесла яичко, а мышка взяла и разбила. Ряба снесла еще три яичка. Мышка эти тоже разбила. Ряба поднатужилась и снесла еще пять, но бессовестная мышка разбила и эти. Из скольких яиц могли бы приготовить яичницу дед  да баба, если бы они не разбаловали свою мышку? (Из девяти)
А теперь будьте ещё внимательнее, третья задачка:
Иван – Царевич и его братья пускали стрелы. Три стрелы упали на царский двор, 4 – на боярский, а 8 -  улетели в неизвестном направлении. Сколько всего стрел выпустили Иван – царевич и его братья? (15 стрел)
И последняя задачка на сообразительность:
Леший собрал 48 мухоморов, а Баба – Яга на 12 мухоморов меньше. Сколько всего съедобных грибов собрали Леший и Баба – Яга. (Ни одного)
Есть у меня ещё вопросы  волшебные, кто на них отвечает, тот сундучок получает:
1. Кого позвала внучка  тянуть репку? (Жучку)
2. Чем кормила Лиса Журавля в сказке «Лиса и журавель»? (Кашей)
3. Что говорила Лиса, когда Волк ловил в проруби рыбу хвостом (Мёрзни, мёрзни волчий хвост)
4. Какому герою русской народной сказки принадлежат слова «Тепло ли тебе, девица? Тепло ли тебе, красная?» (Морозко)
5. Каким заклинаньем вызывает к себе Иванушка Сивку-Бурку? (Сивка-Бурка, вещая каурка, встань передо мной как лист перед травой)
6.  Где была смерть Кощея в сказке «Царевна-Лягушка? (Смерть - на конце иглы, игла  в яйце, яйцо в утке, утка в зайце, заяц  в сундуке, сундук на дубе, дуб на острове Буян)                   
Василиса благодарит детей за знание русских народных сказок, пословиц и поговорок, за смекалку и готовность прийти на помощь. Подходит к волшебному сундучку и предлагает всем ребятам произнести хором слова волшебные: «Сундучок, сундучок, приоткрой-ка свой бочок!». Открывает сундучок и угощает всех шоколадом. Дети благодарят и прощаются. Василиса желает им счастливой дорожки.
Станция «Вот и сказке конец»
Обе команды встречаются на поляне. Здесь их встречает Лесовичок. Рядом с ним стоит большая корзина с яблоками, она накрыта льняной тканью 
Лесовичок. Ну что, понравилось в гостях у сказки? Было ли трудно в пути? 
- С какими героями русских народных сказок вы встретились?
- Что больше всего запомнилось? Почему?
- Хотели бы еще когда-нибудь побывать в сказочном лесу? 
- Ребята, вы настоящие хранители русских традиций! Бережно относитесь к лесным богатствам, неравнодушны к чужому горю, добрые, смелые, готовы к приключениям. Помните, что   сказки, пословицы и поговорки – это народная мудрость, которая учит уму-разуму. Я очень рад нашему знакомству. Специально  для вас гостинцы припас – отведайте яблочек наливных, сам вырастил. Мне пора в сказочный лес. Всего доброго. Продолжайте верить в чудеса, как видите, они случаются.
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